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közlekedés ás postaügyi miniszter pénteken Pozsonyban talál­
kozott dr, ing, stefan sutka csehszlovák közlekedésügyi minisz­
terrel . a találkozó során megtárgyalták a két országot kölcsö­
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Db. 2. kiállítások, szavalóversenyek - a népművelési Intézet 
márciusi programjából

i nn/pá/e hi hgy
változatos, gazdag a következő hetek közművelődési prog­

ramja. természetesen a legtöbb összeállitás, megemlékezés már­
cius 15-höz, az 1848-as szabadságharc és forradalom 125. év­
fordulójához fűződik, ebből az alkalomból március 12-én orosz­
lányban petőfi emlékkiállítás nyílik, s ugyancsak kiállítás­
sal emlékeznek meg a forradalmár költőről március 14. és 24. 
között Kaposvárott is, a megyei művelődési központban, március 
12-én hirdetik ki győrőtt a petőfi sándor képzőművészeti pályá­
zat eredményeit, ugyanezen a napon avatják fel a pályázatra be­
érkezett tervekből készült bemutatót. március 15-én a csongrád 
megyei sándorfalván felavatják a 19. század nagy lírikusának 
szobrát, március 14-én kiskörösön tartják az irodalmi színpadok 
,,szóljatok szép szavak petőfi Sándorról 
döntőjét.

% í«S: a balatont - alakítják a végleges med-faragjákbb. 3. tovább 
rét
vid/e ká hgy

a bö; .ionon az utóbbi tíz évben beható tudományos kutatá­
sokat folvtattak a viz mozgása, az áramlás és a hullámzás okoz­
ta változások megállapítására, s általában a part védelmére, a 
kutatók megállapításai szerint a balaton vizének esése van a sió- 
csatorna felé. az uralkodó északi szelek hatására a dél felé áram­
ló hullámok különösen a partvonalakban okoznak sok kárt és szem­
betűnő változást, ezek a déli partról készült régi térképek ösz- 
szehasonlitásivat jól érzékelhetők. a villasoroknak a régi tér­
képeken kijelölt első telekszegélyét időközben visszahódította a 
viz, de olyan partszakasz is van, ahol már a második kataszteri 
sor közepét mossa a balaton.

a tó hullámainak megfékezésére, a partrombolás megszűnteté­
sére kőgátakat építettek. a partvédelemre kidolgozták a húszé­
ves távlati tervet, amely szerint, a déli part 40 kilométeres sza­
kaszán építik ki a partfalat. a jelenlegi építkezések már a táv­
lati terv figyelembevételével történnek. a balaton 196 kilométe­
res partszegetyéből jelenleg mintegy 60 kilométert védenek kőgá­
takkal . a terveknél, a további gátépítéseknél nagy gondot fordí­
tanak a tó biológiai egyensúlyára, Így a többi között a halak leg­
fontosabb ivóhelyeinek érintetlenül hagyására, az északi parton 
sok helyen meghagyják a nádasokat.

»t11

1973. március 10.
1973. március 10.

I E
- m*"■8 I*

K SW1versenyének országosjm
»»

mnem hiányzik a tervekből a tanácsköztársaság kikiáltásának 
54. évfordulójáról való megemlékezés sem. körmentien március 21- 
én forradalmi szerenád címmel idézik 1919 forradalmár fiataljai­
nak hősiességét, a közelgő x. nemzetközi vlláglfjusági találkozó 
tiszteletére március 21-én pásztón vit-vetélkedőt rendeznek,ahol 
az eddigi ifjúsági f sz iv lók ism rétéről, az 
életéről, fejlődés*

RT

1 I
ifjúságának

máj d

amatőr filmfesztivál lesz március 23. és 25. között a szol­
noki megyei művelődési központban munkásportrék címmel, a nógrád 
megyei magyarnándoron az itteni művelődési házban március 24-én 
adnak egymásnak találkozót a megyei röpülj páva körök legjobbjai, 
kaposvárott március 21-én a megyei művelődési központban zajlik 
a munkáskórusok vándor sándor hagyományos seregszemléi ének megyei 
szakasza, /mti/

a
PB

"Éf
&a partszabályozó munkák során a déli parton, a siófoktól ba- 

latonszéplak felé húzódó részen, régi parti területet változtat- 
szárazfölddétak ismét a siófok - ezüstpart nevet viselő uj 

területen már megkezdték az építkezéseket is. a következő években 
nagy UdUlőházak sora áll majd azon a helyen, ahol néhány éve még 
a balaton vize hullámzott, tavaly a siófoki strand teljes kiterje­
désében egy 50 méter széles sávot ,,vágtak,, le a balatonből,hogy 
újabb szárazföldet nyerjenek. balatonszabadi és balatonvllágos 
között 8 kilométer partfal épül és a sekélyvlzű partszegélyt fel­
töltik. ,, 
rulatában is.

»» »»•
- #
%síi%
892

lí
.levágnak egy sávot a balatonarácsi öböl egyik kanya-»«
m
ma vízügyi egységek felkészültek, a tavaszi munkakezdésre./mti/ I
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5 4 -)919-es dokumentum a tolna megyei termelőszövetkezetek-bb. %ről M
#1973. március 10.vid/e ká h gy

szék árdort, tolna megye mezőgazdasági történetének rendkí­
vül értékes dokumentumát fedezte fel a régi iratok között k.ba­
log jános; a tolna megyei levéltár igazgatója, az előkerült irat 
a tolna vármegyei alispán 1919. december 15-én keltezett bejelen- 

a földművelésügyi miniszternek a szocializált gazdaságok 
által igénybevett hitelekből, szövegéből pontosan kiderül, hogy 
hány termelőszövetkezet alakult tolna megyében a magyar tanács- 
köztársaság idején. az 1919-es események kutatói eddig hiába ke­
restek összefoglaló adatokat a szocializálásról, csupán a közsé­
gi, járási és megyei intéző bizottságok okmányaiban talált ada­
tokból következtettek, a most előkerült hivatalos összesítő adat 
szerint a dombóvári kerületben 65, a szekszárdi kerületben pedig 
98 termelőszövetkezet működött. ismeretes, hogy a szocializált 
gazdaságokból termelőszövetkezeteket alakítottak 1919-ben. tagsá­
guk a birtok volt ,,belső cselédeiből«,, állt. a vármegye tsz-eit 
a szekszárdon és dombővárott létrehozott kát termelőszövetkezeti 
központból irányították, a magyar tanácsköztársaság megdöntése 
után a tsz-eket feloszlatták, s a birtokokat visszaadták a volt 
földesuraknak, akik azonnal csökkentették a béreket. /mti/

I
tése

m
s:SS

m

w o • $3Ébb, 7. madár rezervátum bicskánál 

vid/e ká hgy

négy hektáros madárvédelmi területet jelölt ki a tit helyi 
szervezete bicskán, a szent László patak partján, a nádast a 
bicskei rákóczl termelőszövetkezet engedte át. a megfigyelések 
szerint a költözőmadarak vonulása Idején naponta 50/000 énekes­
madár használja pihenőhelyül a patakparti nádast. a tervek sze­
rint a bicskei általános iskola biológíaiszakköre megfigyelő­
helyet rendez be az uJ madárvédelmi területen, /mt1/
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'I !bb. 4. mazbt kiadványok, képes krónikák a szovjetunió diétáról

1973. március 10.
-:

1 gy/gg/e hí hgy
az idén is többtizezer példányban jelentet meg az mszbt 

színes képekkel illusztrált Írásos kiadványokat, érdekes gyűj­
teményeket a szovjetunió életéről, e hasznos, szemléltető anya­
gok közrebocsátásával tartalmas segítséget nyújtanak a több 
mint Kétt-záz tagcsoport idei kulturális programjaihoz.

m l tü i !
öt kötetes reprezentatív sorozat készül a szovjetunió 15 

köztársaságának megismertetésére. *z egyenként 10 000 példány­
ban napvilágot látó. 15 iv terjedelmű színes-képes kötetek el­
ső két darabja már tavaly megjelent, ez év márciusában készül 
el a ,,kaukázusontuli szovjet köztársaságok,, cimü kötet, 
amely azerbajdzsán, gruzia és Örményország földrajzát, gazdasá­
gi életét, történelmet, művészetét mutatja be. ezt követi a 
májusban elkészülő ,,szovjet battikum,, cimü kiadvány, amely 
észtországról, Lettországról és Litvániáról Öleli fel a legfon­
tosabb tudnivalókat, a színes képekkel Illusztrált sorozat utol­
só darabját júniusban bocsátják közre: a krónika Kazahsztán és 
a nágy közép-ázsiai szovjet köztársaság - Üzbegisztán, türkmá- 
nisztán, Kirgizia és tadzsikisztán - sajátos szépségű tájaira 
kalauzolja el az olvasót.

II
n.

v.

í•?nemrég színvonalas irodalmi összeállítást adtak ki ,,nap­
jaink szovjet Írói., címmel, a 10 000 példányszámú kötet több 
mint 4o mai szovjet prőzairó és költő munkásságát mutatja be. 
a szovjet műszaki ás tudományos napok gazdag eseménysorozatához 
kapcsolódva, augusztusban, 10 000 példányban adják ki az 
gépek, uj anyagok,, cimü Képes ismertetőt: az érdekes füzét á 
szovjet tudomány és technika legújabb vívmányairól, műszaki új­
donságokról ad hirt. ugyancsak nágy érdeklődésre számíthat egy 
ősszel megjelenő képes ismertető, amely a szovjetunió tömegköz­
lekedés-fejlesztési terveiről, távlatairól közöl

í
V*

uj? y
ymm '

m adatokat
. tavaly többszáz mszbt-tagcsoport bonyolított te nagysikerű 

vetélkedőket, amelyek résztvevői a szovjetunióval kapcsolatos 
ismeretekből ,,vizsgáztak,,, az idén tervbe vett hasonló játó- 
kos versenyekhez nyújt segítséget, tématerveket, az ötletgazdag 
,,vetélkedő anyag., cimü kiadvány, amely márciusban és augusz­
tusban lát napvilágot, a szovjet proletárköltő, v. majakovszki 
születésének 80., és az orosz drámairó, a. osztrovszkij szülét - 
sének 150. évfordulójáról való megemlékezésekhez nyújt értékes 
segítséget a májusban 2 000 példányban megjelenő ismertető füzet, 
újdonság lesz a szovjet köztársaságok népdalkincséből válogatott 
összesen 40 dalt tartalmazó műsorfüzet kiadása szeptemberben: ez 
elsősorban a vándor Sándor munkás- ás ifjúmunkás énekkari feszti­
válon résztvevő kórusoknak ad további Ötleteket, /mii/

í>.

I
í :

'
• SS■■■ m■■

ÍH
z •ts«*

■•4 **::::: .II ‘1
V l

*.’•1
r.\
L\- SÉ

/
• /__

7
-

•>í ' '-‘A , í* . z'«
rA*

/
-> ? .• * i y '*ife. ■ ■

........... • 1, '. 3 ’ • >l- (n

•y



-

• *. e_ * » .

iV

íiíSiíiíSi

-wmsr^r

#:;?
w

*.*.

XV

pXk;>

X'V.
rl;

$:

L--

•:1
L

■ : :_____ :i.

' - - r--'-t ■■■ ----- r 11
' x %

-
' ■/ •■a.

BWWWWfW* i*rF2?

«- ^3
.% i- ...

- ' V ' .

-

- --
: :*.

y528
P '

r ? ’.»

m

;v»:- . -

- :. >, : . . :
>*

KB

Sk;

”7*

,

, %

\: • .-

./>
i/

/

folyt./ebb. 6. /lemezek • • •
az idén béri ínben megrendezendő világítjusági találkozó 

előkészítésébe is bekapcsolódott % kiadó, a klsz megbízásából 
komponált öt u j kórustial kiadása rövidesen a vit-re készülő 
fiatalok kezébe kerül.

a kiadó eddigi talán Legkomolyabb vállalkozásának, a liszt
megjelenik az idén: a magyar rapszó- 
három kötet nemzetközi sikere bizo-

összkíadásnak 4. kötete is 
diák 2. sorozata, az eddigi 
nyitja, a sorozat olyan történeti tartozást törleszt, amelyet a 
magyar zenetudománytól méltán vár rl az egész zenei világ./mti/

a buda-önköltséges házigondozásbb. 8. szociális otthonok 
pesti öregeknek

1 zsu/pá/e hí hgy
még az idén elkészül a rákoskeresz túron épülő 450 személyes 

szociális otthon közölték a városházán az mti munkatársával. 
az épületben túlnyomóan négyágyas szobákban helyezik majd el az 
öregeket. az egészséges, járóképes gondozottak részére központi 
éttermet rendeznek be. ez a helyiség kulturális célokra is fel­
használható lesz,például filmvetítéseket rendeznek majd benne, 
ezen kÍvül minden emeleten lesz egy-egy televízióval, felszerelt 
társalgó, az intézmény lakóinak kellemes időtöltéséi, művelődé­
sét szolgálja majd az otthon jól felszerelt könyvtára is. a gon­
dozottak egészségügyi ellátására az otthonnak saját orvosa és 
rendelője lesz.

J f* t

1973. március 10.

mint elmondták, a fővárosban napirendre került a szociális 
otthonok továbbfejlesztése - az öregek egészségi állapotának fi- . 
gyelembe vételével.a kispesti szociális otthonban például csak 
cukorbetegségben szenvedőket helyeznek el, Így könnyebben megold­
ható az étkeztetésük. ugyanezt megvalósították már idegbetegek 
részére vidéken, s hasonlót terveznek budapester, is.

azokról az idős emberekről, akik szociális gondozás igé­
nyelnek , de nem jutott nekik hely a szociális otthonban, tanács 
egészségügyi és szociálpolitikai osztálya másképp próbál gondos­
kodni. jelentős kezdeményezés például az önköltséges házigondo­
zás: a dolgozó családtagok térítést fizetnek a hívatásos gondozó­
nak Idős hozzátartozóik ellátásáért. a fővárosban jelenleg 180 
főállású, szakképzett gondozónő működik, ez a szám korántsem ele­
gendő , a kővetkező években bővítik a gondozói hálózatot, addig is 
társadalmi segítséggel próbálják megoldani ezt a problémát. pél­
dául szakképzetlen nővéreket alkalmaznak,akik tanfolyamon sajá­
títják el a legfontosabb tudnivalókat. /mti/
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bb. 6. lemezek a kötetekben - a zeneműkiadó újdonságai 
i ró/pá/ e hl hgy

kottapőldák nélkül is hűen, eredeti módon tolmácsolja a 
zenét a hanglemezes könyv, ezt felismerve, igen gazdag a zene­
műkiadó ilyen jellegű müveinek kiadása, a szó és kép mellett 
hangiemez-melléklétén mutatta be például gál zsuzsa: az én ze­
neszerzőm sorozata legutóbb kodály Zoltánt, s következőként 
erkel ferencet. hanglemez-mellék leten szólaltatta meg a zenét 
kroó györgy bartők kalauza is, a zenekari, színpadi és kamara­
müvek Ismertetésével, 
zitő sorozat is afféle kalauz: a rádióban megszólaló zenék kot­
tás rögzítését tartalmazza, az egyes kötetek minden negyedév 
kezdeten jelennek meg úgy. hogy az olvasó könvvel a kezében 
hallgathatja a rádióelőadást.

te is tudsz énekelni! - ez a elme szabó helga gyermekköny­
vének , amelyet réber László illusztrált, célja, hogy segítse 
az iskolába kerülő, addig ösztönösen éneklő óvodásokat. rajz­
zal, szóval, játékkal magyarázza gyakran a szülők számára is 
rejtvénynek tűnő jeleket, a ritmust,

a zeneműkiadó kotta- kiadványainak egy része Dudapest cen­
tenáriumának különleges zenei eseményeit tükrözi, a fővárosi 
tanács megbízására öt zeneszerző komponált ünnepi zenét„ ezzel a 
főváros régi tradíciót folytat: 1923-ban az 50 éves jubileumra 
bartők a táncszvit-et, kodály a psalmus hungarleus-t, dohnány1 
pedig ünnepi nyitány cimü zenekari müvét komponálta, a zenemű 
kiadó most ennek a három műnek eredeti kézirataiból és a nyomta­
tott kottákból könyvészeti érdekességnek számító fakszimile mi­
nikiadványt készített elő, amely az öt uj mü - dávld gyula: 
ünnepi előjáték zenekarra; durkó zsolt: halotti beszéd, oratóri­
um; ránkl györgy-déry tibor: ének a városról, oratórium; sáry 
tászló-weöres Sándor: pentagramm, és szöllossy andrás: musica 
per orchestra - partitúrájával egyidőben jelenik meg.

a magyarországi könyvkiadás 500 éves jubileumára készül bá­
láz s árpád kőrusmüve, amelyet a zeneműkiadó megbízásából kompo­
nál ás amelynek megjelentetését és ünnepi bemutatóját a magyar 
könyv ünnepének idejére tervezik.

1973. március 10.

a hét zenemüve a rádióműsorokat rög-*»

a dallamokat.

az idei évfordulókhoz kapcsolódik a kiadványok egy tovább 1 
csoportja: a márciusi ünnepségekre daloskönyv jelenik me 
tőf1 csillaga jár fölöttünk,, címmel, amely a reformkor 
szabadságharc legjelentősebb dallamanyagát tartalmazza.

pe-»»s a
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évente egy-két százalékkal csökkenti a nemzeti jöve­
delmet a korrózió, - pályázati felhívás a korrózióvédelemre

1973. március 10.

bb 10. .%
pp

1 bé/tr szb le la
mminden évben óriási kárt tesz a korrózió, megrongálja az 

épületeket, fémeket, használati cikkeket, s ezáltal egy-két szá­
zalékkal csökkenti a nemzeti jövedelmet, egy lakosra számítva 
minden évben ezer forint jövedelemkiesést okoz. az általános mű­
szaki fejlődés egyúttal növeli a korróziós veszélyt, éppen ezért

sss.rsííí’íinak♦ a téma valamennyi hozzáértőjét pályázati murwa nészi a^e 
re hívja fel az országos műszaki fejlesztési bizottság, a ^pályá­
zatra jelentkezhetnek különböző anyagok, bevonatok, inhibitorokSssSSíbSÜ
kát is Szeptemberben osztják ki. /mtl/

ti

z

£
>** '

hatszázhetven borgazdasági kooperáció 1,3 millió hek-

1973. március 10.

az idei borászati szerződéskötésekből arra lehet követ­
keztetni, hogy a partnerek igyekeznek uj, a felek számára köl­
csönösen előnyös alapokra helyezni a gazdasági együttműködést, 
ezt jelzi, hogy a szövetkezetek, állami gazdaságok 670 hosszúle­
járatú szerződést kötöttek az állami pincegazdaságokkal, eddig 
1,3 millió hektoliter bor termelésére jött létre megállapodás, 
amely hosszú évekre - általában 5-10 évre - értékesítési bizton­
ságot kínál a termelőnek és megfelelő alapanyagellátást Ígér a 
borászatnak, mindez azt jelzi, hogy a hazai borgazdaságban kiala­
kulóban van az a termelői-feldolgozói-értékesítést lánc, amely az 
egyszerű árukapcsolaton, az adás-vételen túl lehetőve teszi a ma­
gasabb szintű termelési kapcsolatokat.

az élelmiszergazdaság egészében előremutató szerződési for­
mák a közös anyagi érdekeltségen alapulnak, a P^fegazdaságok a

iíi^ííoisiís ,Tba rasííííeí1 f L-
ködésl felárat utalták át a szőlőtermelő üzemeknek, két- 

annyit, mint az elmúlt évben.

/folyt.köv./
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bb 11. 
tó bor termelésére
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bb 9.
kentéssel a máv-nál

i kf/kf szb le la

a vasútnál tavaly csaknem 2 millióval kevesebb túlórát vet­
tek igénybe, mint a korábbi években, s ezzel több mint 20 millió 
forintot takarítottak meg. az összeget a =r-z előre meghatározott fel­
adatokat kiválóan teljesítő és az egyéb, arra érdemes dolgozók ju­
talmazására fordították.

több mint 20 millió forint megtakaritás tulóra-csök-& ; Ic$7
1973. március 10.-

%
Km:

a vasutasok szakszervezetében, értékelve a máv dolgozóinak 
munkaidő helyzetét, megállapították, hogy a túlórák ilyen örvende­
tes mértékű csökkentése tervszerű intézkedés sorozat, évek óta tar­
tó folyamat eredménye, a szakszervezet és a máv gazdasági vezetése 
az utóbbi években sokat tett a dolgozók munkakörülményeinek javí­
tására különösen a munkaidő csökkentésével. a máv ipari és épí­
tő iparú jellegű területein - ahol a jogszabályok lehetővé tették 
- már több mint 63 000-en dolgoznak heti 44 órás munkaidőben, a 
forduló- és a forgalmi szolgálatban csaknem 60 000 dolgozó kötele­
ző munkaidejét csökkentették havi 240 óráról 210 órára, ugyancsak 
saját erőből különböző szervezési intézkedésekkel sikerült mérsékel­
ni a túlórákat. ennek nyomán a vontatási dolgozók havi szolgálati 
órája 246-ról 228-ra, a vonatkísérő személyzeté 233-ról 225-re csök­
kent. az eredmények annál értékesebbek, mert olyan Időszakban szü­
lettek , amikor a vasút létszáma fokozatosan - az utóbbi öt év alatt 
például 15 000 fővel - csökkent, mindent egybevetve a vasútnál je­
lenleg mintegy 150 000 dolgozó munkaideje felel meg az előirt heti 
44, illetve 48 órának.

a szakszervezet felhívta a figyelmet, hogy az eredmé­
nyek ellenére a kötelezően meghatározott munkaidőn felül még mindig 
sok a vasútnál a túl órafelhasználás, rendszeresen túlóráznak példá­
ul az utazószolgálatnál, s esetenként a munkás állomány-csoportnál 
is. a szakszervezet álláspontja, hogy ezen a létszám stabilizálásával, 
a termelékenység növelésével lehet segíteni.

jelenleg még mintegy 60 000 vasutas munkaideje vár rendezés­
re. a vasutasok szakszervezete a máv vezér Igazgatóságával egyetér­
tésben kidolgozta a munakIdőcsökkentés további tennivalóit, módoza­
tait, hogy amikor a rendelet lehetőséget nyújt rá, zavartalanul meg 
tudjak valósítani, /mtl/
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1. folyt./-sb/hatszázhetven

a kooperáció formái igen változatosak. a szaktanácsadáson 
túl bőrfeldolgozásra, bértárolásra és bérpalackozásra vállalkoz­
nak a pincészetek, más helyen saját kezelésben üzemeltetik a tsz- 
ek feldolgozó üzemeit, vagy pedig arra szerződnek, hogy a szövet­
kezet teljes termését feldolgozzák és a kész bort szállítják visz- 

tsz-be, amely például saját borkimérésében értékesíti az

bb 11.
;! I

bb.13. növekvő jövedelmek, emelkedő életszínvonal - beszélő 
adatok kontárom megyéből

vid/ká/a/hgy

érdekes füzetet adott ki a komárom megyei pártbizottság,a 
megyei tanács és a hazafias népfrontbizottság, az utóbbi két év 
munkájáról, eredményeiről és a következő négy esztendő legfőbb 
céljairól számot adó Írás jól tükörzl az életszínvonal emelkedé­
sét. a megye lakosságának 50 százaléka munkavállaló és 39.7 
százalék a dolgozó nők aránya, a magas foglalkoztatottság, va­
lamint a különböző kormányintézkedések hatására két év alatt 
13-14 százalékkal nőtt az egy lakosra jutó jövedelem, a bérből 
éé fizetésből élők készpénzbevételei 11-12 százalékkal, a tsz 
tagok jövedelme 7 százalékkal emelkedett. 1972-ben a társada­
lombiztosítás keretében kifizetett juttatások összege jóval meg­
haladta az egymilliárd forintot.

jót tükörzl a lakosság jövedelmi viszonyait az állandóan 
nöVekvő bankbetét - állomány, amely az 1970 évi 913 millió fo­
rintról a múlt év végére egymilliárd 200 000 forintra emelkedett, 
a megyében minden kilencedik családnak van gépkocsija, az élet­
színvonal emelkedését számos más tényező is mutatja. Így példá­
ul két év alatt több mint 5 000 lakás épült állami és magánerő­
ből ./mtl/

i
. d

1973. március 10. ■
sza a 
italt. :

a kooperáció formál egyre inkább a közös vállalkozások irá­
nyába tolódnak. jó kezdeményezésnek Ígérkezik az az elképzelés, 
hogy a pincegazdaságok és a szövetkezetek a iv. ötéves terv hát­
ralevő éveiben 20 ezer hektáron közösen telepitnek u) szőlőket. 
a programot 300 hektáros zárt rendszerekben valósítják meg. egy- 
egy tsz a környék pincészetével együttműködve telepíti majd az 
oltványokat, és később a szüretre és az értékesítésre is - meg­
felelő anyagi érdekeltséggel - közösen készülnek fel. /mtl/

levegőszürő fenyvesek a homokonbb 12.
1973. március 10.vid-ká szb hgy

megkezdődött a tavaszi fásítás bács-klskun megyében, 
dék erdőgazdaságai, mezőgazdasági üzemei újabb 3000 hektáron ül­
tetnek uj erdőt, illetve pótolják a régieket, a telepítést minde­
nütt gépesítették, Így naponta átlagosan 500 000 - 600 000 kis
fa kerülhet kijelölt helyére.

a ví~

bb.15. az ország legmodernebb keltetőüzeme épül bárban 

vid/ká/a/hgy

az ország legmodernebb csibekeltető üzeme épül a bólyi állami 
gazdaság bári baromfitelepén.a keltető berendezésekben egyszer­
re egymillió tojást lehet majd elhelyezni, az üzem éves kapaci­
tása tehát 12 millió csibe, a berendezéseket hollandiéban vásárol­
ta a gazdaság, az uj üzem teljesen automatizált lesz: amikor 
nincs kelés, senki sem tartózkodik a,,csibegyárban,, csak az 
ügyeletes szakember ellenőrzi a vezérlőteremből a gépek működé­
sét. hiba esetén az automaták egyidejű jelzést adnak a vezér­
lőterem és a karbantartó szerelő lakás számára, az ez év őszén 
elkészülő keltetőüzemben kanadai shaver-jércéket keltetnek, ame­
lyek a bólyi gazdaságban évente átlagosan 276 tojást tojnak. 
a bári baromfitelep jelenleg az ország hatvan állami gazdaságát és 
termelőszövetkezetét látja el naposcsibével, ezenkívül csehszlo­
vák ía negyven mezőgazdasági üzemének szállít tojójércéket, az 
uj üzem elkészülte után megháromszorozódik a bólyi állami gaz­
daságban keltetett shaver-jércék mennyisége./mtl/

8.05/a

fi1973. március 10.az utóbbi évek nagymérvű fásításával pótolták az évszázados 
elmaradást: 30 000 hektáron terebélyesedik a fiatal erdő ezzel 
korábbi 7 százalékról 12 százalékra nőtt a vidék erdősültsége, 

nagyobbrészt a laza szerkezetű homoktalajokat kötik helyhez az 
erdősítéssel, s erre a célra többnyire a tűlevelűek alkalmasak, 
a fenyvesek egyúttal szűrik az alföld levegőjét, s útját állják 
a homokmozgásnak. ezen a tavaszon 30 millió erdei és fekete fe­
nyőt telepítenek a homokra, /mtl/
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bb.14. ötven ország vásárolja a szegedi kenderárut

1973. március 10.
■ f;k%-L'C H vid/ká/a/hgy

európa egyik legnagyobb kenderfeldolgozó vállalata, a 
szegedi kenderfonó és szövő, az ország mintegy kétezer válla­
lata, Üzeme mellett egyre több külföldi cégnek szállítja ken­
der- és szintetikus alapanyagú műszaki szöveteit, ponyváit, 
a növekvő külföldi érdeklődésre jellemző, hogy az elmúlt egy 
év alatt tizennégy ország lépett vevőtáborukba, s számuk most 
eléri az ötvenet. elsősorban a középkeleti és az afrikai or­
szágokban élénk a kereslet a gyártmányok , mindenekelőtt < a 
különlegesen Impregnált ,,trópusánó,, takaró - és sátorponyva- 
anyagok iránt.

n§
i

- Wma
\

*
M

nyugati exportterületre irányuló szállítások értéke a 
múlt évihez képest megkétszereződött. mindemellett legnagyobb 
megrendelőjük a szovjetunió maradt, amellyel immár negyed- 
százados a kapcsolatuk. oda félmillió négyzetméterrel több pony­
vát szállítanak mint a múlt évben, mindent egybevetve a válla­
lat idei exportjának értéke az idén először meghaladja a 
félmllliárd forintot,/mtl/

' ÉSS

a
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bb.18. együttműködés a drezdai transzformátor-és röntgengyár 
valamint a komárom megyei tanács között

vid/ká/a/hgy

az utóbbi hat évben több mint 1200 komárom megyei fiatal 
vállalt az ndk-ban munkát. 50 százalékuknak már volt szakmája, 
a többiek egy része kint tanult mesterséget. a fiatalok meg­
találták számításukat és a német vállalatok is elégedettek 
voltak munkájukkal. gyakran gondot okozott azonban a szabadidő 
hasznos, kulturált eltöltése, a nehézségek zöme abból 
fakadt, hogy a fiatalok nem fordítottak kellő gondot a német 
nyelv elsajátítására, a komárom megyei tanács a múlt év tava­
szán - a munkaügyi minisztérium egyetértésével - közvetlen kap­
csolatot alakított ki az ndk szervekkel, hogy a kiutazók tanu­
lását, munkáját fokozottabban figyelemmel kísérhesse, megállapo­
dást kötött a drezdai transzformátor- és röntgengyárral 
és a fiatalok többségét ott alkalmazzák. az első hat héten kizá­
rólag a kötelező nyelvtanulással töltik a munkaidőt. Így aztán 
szabadidejükben a nyelv Ismeretében jobban be tudnak kapcsolód­
ni a vállalat kulturális és sportéletébe, a gyár gondoskodik a 
magyar fiatalok politikai továbbképzéséről is. a megyei tanács 
és a drezdai vállalat egyéves kapcsolatát kedvezően értékelte a 
munkaügyi minisztérium és más megyéknek is javasolja hasonló e- 
gyüttmüködés kialakítását./mtl/

8.15/a

1973,. március 10.
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bb.16. nagyobb megbecsülés a nehéz fizikai munkának - huszonöt 
millió forint a dorogi bányászok bérfejlesztésére

1973. március 10.

V'
l

vld/ká/a/hgy
a dorogi szénbányák valamennyi munkását a napokban névre szó­

ló írásban értesítették arról, hogy a kormányhatározatnak meg­
felelően és vállalati forrásból milyen mértékben emelték az a- 
lanbéreket. a korábbi hetekben munkásgyüléseken is ismertették 
a bérfejlesztési terveket, általános volt az a vélemény, hogy 
hegyesek az elosztásra kidolgozott elképzelések, a bányászok 
-javaslatait is figyelembe véve állapították meg a végleges ara­
nyokat. így született meg az a döntés, hogy a ®
ját bérfejlesztési alapját - több mint nyolc millió forintot 
az üzemek rendelkezésére bocsátja igy ezt a jelentős össze­
get a munkások kötelező béremelésén kívül differenciáltan használ­
ják fel a jó teljesítmények el ismerésére.

L,/:'

W
%
■SB

&központi keretből és saját erőből összesen csaknem 25 millió 
forintot fordítanak az idén a dorogi szénbányák föld alatti és 
külszíni üzemeiben mintegy 7 000 dolgozó bérének emelésére, ezzel 
átlagosan 3 714 forinttal emelkedik ez évi bérszínvonaluk, az 
átlagosnál nagyobbmértékben növelik azoknak a bérét, akik nehéz 
fizikai munkát végeznek és több műszakban dolgoznak, a legmaga­
sabb emelését - 14 százalékot - a vájárok, a segédvájárok és a 
bányacsillések kapták, a termelés közvetlen irányítóinak 10 szá-

pedig 20 százalékkal alacsonyabb, mint az azonos munkakörben 
dolgozó férfiaké, ezt a különbséget most alaposan leszűkítik az- 
zal. hogy a kötelező összegen felül még két százalékot kaptak az 
asszonyok. a nyári hónapokra - amikor az igényekhez igazodva 
kevesebb szenet termelnek - úgynevezett szezonlális pótlekot tar 
talékol a vállalat, hogy abban az Időszakban se csökkenjen a bá­
nyászok keresete.

m;
&

1

1
április 15-én fizetik ki a doro-a felemelt béreket először 

gi bányászoknak./mtl/ 1
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bb.20. közlekedési balesetek 

mm/a/hgy 1973. március 10.

s;5^53E5^B,E:HSHí:?
megsérült , hogy a helyszínen meghalt.

íSasi^LSSS?
ütötte, kórházba szállítás után meghalt.

a xl. kerület bartók bála ut 152. szám előtt szabályta- 

ütötte, sérüléseibe a helyszínen belehalt.aiiliBilBr
őrség őrizetbe vette.iiBliÜMS
mentők kórházba.

mentők kórházba./mti/
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bb.17. vit-akcló dunaujvárosban 

vld/ká/a/hgy

a klsz dunaújvárosi bizottsága akciót kezdeményezett a kö­
zelgő világitjusági találkozó előkészítésére, a város klsz szer­
vezetei vállalták, hogy külön társadalmi munka-akciókkal pénz­
alapot képeznek, amelyből illegalitásban dolgozó, haladó külföl­
di ifjúsági szervezetek képviselőinek utazási költségeit 
fedezik, a dunaújvárosi fiatalok akciója a város vit küldötteinek 
számával azonos külföldi fiatal utazását segíti elő./mti/

6 1973. március 10.I
. m

%

3%
Wm

m' BS bb.19. ismeretterjesztés - életképekkel 

vld/ká/hgy

az ismeretterjesztés megreformálására irányuló kísérletek 
kezdődtek vas megyében, a szakemberek abból indultak ki, hogy 
az információkkal elárasztott embereknél nem elég az értelem­
re hatni, hanem érzelmileg is meg kell őket,, fogni,, előadá­
sok helyett több témában az életből ellesett képeket, szituá­
ciókat adnak elő dramatizálva, s a bemutatás után vitát indita- 

eddig az alkoholellenes felvilágosító munkában és a peda­
gógiai tárgyú ismerettéjésztésben alkalmazták a módszert, s 
az rendkívül hatásosénak bizonyult, a nézőközönség hozzászólások, 
állásfoglalások tömegével árasztotta el a vitavezetőket, a té­
teles ismeretek befogadása helyett együttes gondolkodásra serken- 
tetete őket az ,,életképes,, ismeretterjesztés.

IA9L’ 11I 1973. március 10.

nak.

&
a nagy sikerre tekintettel a közéleti fonákságok - túlzott 

anyagiasság , klskirályosdi, pazarlás - elleni küzdelemben 
is ezt a módszert alkalmazza a tit megyei szervezete a közeljö­
vőben, /mti/
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I
■\m

II >.
■ “«■

/.•M p*-

____

m■

>

gr

■

í.

I

■fcŰr- - ' -

1

*<
 t
ű

N

I.
-A'
-"
,:
:sm

a

*.
«



:A)

Sv' V ".l . ^ ;.wm

. : v,;

«

p s

? v t-A :*c

hatvanezer forint jutalom a legjobban öntöző hajdúsági

1973. május 10.

zalékát kihasználták.ri--IlIlllÉSSaS::harmadik a tápéi arany kalász tsz. /mti/

bb 23. 
tg/g>-eknek

vid-fm szb hgy
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1. folyt./-szb/száz évesbb 22. • t •iMiizető vasútvonal épitésát.sHSSP*
125 áves a magyar vasútaz ünnepség után megnyitották a 

dokumentációs kiállítást, /mti/
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a bükk-fennsíkon síeltek, a völgyekben hóvirágot szed-bb 24.tek a hétvégi kirándulók
1973. május 10.víd-fm szb hgyliBsie

/folyt.köv./ 

11.25/szb^ -17-

ií £_V‘ rxAti -■■■■ -Mi 1—
V i1r

:

mm

közlemény■bb 21.
1973. március 10.

nyi előadás 18 órakor kezdődik az alábbi helyeken:

k szb sző hgy

2. medosz kulturházIli. hó 15-én, vl. jókat u.
16-án v. vigadó-tér 1. uvaterv kultúrterem 

Hl.hó 20-án ix. dimitrov-tér 8. marx károly közgazdaságtudományi
egyetem 1. sz. terem

21-én vili. golgota u. 3. ganz-mávag művelődési ház
textilfestők kulturháza22- én Ili. reményi ede u. 3.

23- án 11. tárogató u. 2-4. szót. iskola kultúrterem 
Ili. hó 27-én xiv. angol u. 13, danuvia kulturház

28- án Ili. dugonics t. tér 2. frankéi Leó művelődési ház
29- én xv. veötvös u. 64-66. Csokonai művelődési ház 

Ív. hó 2-án xxii. nagytétényi u. 110 gyufagyári kulturház
5- én xx. nagy győri u. 2-6. vasas /csili/ művelődés 1 ház
6- án xv. eötvös u. 64-66. Csokonai művelődési ház

Ív. hó 9-én iv. munkás otthon u. 55. munkás otthon művelődési ház 
9-én xixw. ady endre u. 54. ganz /ekm/ művelődési ház 
10-én x1. fehérvári ut 47. fővárosi művelődési ház

.-tér 4. józsef a. művelődési ház 
munkás otthon kulturház11- én xlii. józsef

12- én xxi. árpád u. 1.
13- án xvií. pesti ut 113. dózsa kulturház

iv. hó 16-án vll. gorkij-fasor 44. édosz kultúrterem
17- én xií. böszörményi ut. 20-22. közt.ép. váll. kult.
18- án xix. gábor áron u. 22. ifjugárda kulturház
19- én xvili. városház u. 1-3. rózsa ferenc kulturház
20- án x. gyünkről u. 103. évig művelődési ház 

ív. hó 24-én xxii. nagytétényi ut dózsa kulturház
1. dallos Ida művelődési ház.26-án ív. papp józsef u.

/mti/

száz éves a hatvan-jászberény-szolnoki vasútvonal - 
jubileumi ünnepség jászberényben

vid-fm szb hgy

bb 22.

1973. március 10.se**
pl beszédet.

/folyt.köv./ 
11,18/szb — 1 6—
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Sággal elborítják a koratavasz virágai, a hór- és a garadna völ­
gyének déli fekvésű, napsütötte oldalain csak úgy, mint latorut 
környékén és a csanyiki völgyben az erdei tisztásokat szinte 
szőnyegként borítja a hóvirág, egyes helyeken - többek között a 
fehérkőlápal menedékház környékén és a létrástetőn - szirmot bon­
tott az illatos hunyor, s lila virágaival borítja be a mocsolyás 
környéki völgyet az ibolya, a néhány napja bekövetkezett hirtelen 
lehűlést nem sínylették meg a tavasz hírnökei, a kecskefüz és a 
vadmogyóró barkái sem.

/a bükk-fennsikon-y bb 24.v
&
M

I
%

mMi
l X:.j,

í4
■ ífe im

a tavasz közeledtét érzik a bükk nemes vadjai is. mind na­
gyobb csapatokban hagyjak el ,,telelőiket,, , a szálerdőket, s 
keresik fel a friss füvei zsxendülő bükkösök és tölgyesek tisztásain 
legelőhelyeiket, /mtl/

mm
E
1,1

1
m iI

»€•X
hatvanhat aranykoszorus ifjúsági klub, bb 26.

t pr/mm szb sző hgy
szombaton délelőtt a kisz központi művészegyüttesének rot- 

tenbiller utcai székházában ünnepélyesen kihirdették a Ív. 
váló ifjúsági klub-pályázat eredményét. a pályázatra másfélezer 
ifjúsági klub nevezett be az elmúlt esztendő elején, vállalták, 
hogy tartalmas politikai és kulturális tevékenységgel eleget 
tesznek a kiváló cim elnyeréséhez szükséges feltételeknek, a 
kisz megyei bizottságai mintegy 140 klubot találtak érdemesnek 
a címre.

#
Üi 1973. március 10.

ki-m l

F mm
*
6

i
m a pályázók közül 66 klub már korábban birtokosa volt a 

címnek s miután most azt másodszor vagy harmadszor nyerték el, 
aranykoszoru«s kiváló ifjúsági klubbá minősítették őket. az er­
kölcsi elismerés mellett az anyagi megbecsülés is jelentős: 
tízezer forint jár érte.

- •
I%

1
a jugalmakat - a pályázat meghirdetésében részvevő szá­

mos országos főhatóság vezetőinek jelenlétében - főcze Lajos, 
kisz központi bizottságának titkára adta át. /mtl/
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bb.25. befejeződött a választól névjegyzékek összeállítása - 
március 10-től 19-ig közszemlén a lista - kifogások, be­
jelentések március 21-ig

i/pr/mm/a/sző/h gy
szombaton országszerte befejeték a választók névjegyzéké­

nek összeállítását, a választópolgárok végleges számát ugyan 
még nem összesítették, annyi azonban már most blzonyosn.hogy 
április 15-én az urnák elé járulók száma meghaladja majd a 
7 milliót.

/-• mí%
*- ■

IFv
1973. március 10.

I%
'
jám K;:.

#A!
P

i&3
í:

pv-. <”Va választások előkészítésének most zárult szakaszában, a 
névjegyzékek elkészítése volt a legtöbb adminisztrációs raun*áT 
igénylő feladat.több mint 7 millió ember nevét kellett válasz­
tókerületenként abc-sorrendben összeírni, s körültekintő gon- 
dosságra volt szükség, hogy mindnen választópolgár csak abban a 
névjegyzékben szerepeljen, ahol állandó Lakása van.a listákon 
-amelyek a városok belterületén utcánként és házanként is l- 
készültek - feltüntetik a választók nevét, választókerületét,s 
megjelölik a szavazókör sorszámát is.

í

-m
$ Úm1 isá:llIPIillliillí

EEISue^HSEFŰíb:;;:'-'
- tudta szerint - valakit törvényellenesen vettek fel a név­
jegyzékbe.

m1 H
$

%-8 ia tanácsok végrehajtó bizottságai minden esetben 
gondosan mérlegelik a kifogásokat,s azokat, akiket indokolat­
tanul hagytak ki, pótnévjegyzékbe veszik fel. a 
zéttságok az alaptalannak talált észrevételeket 
kát a

B- a végrehajtó bl- 
, valamint azo­

kat a bejelentéseket^ amelyek törlést kérnek a választók név­
jegyzékéből , legkésőbb a beérkezést követő napon a jegyzékkel 
együtt átteszik az illetékes járásbírósághoz, városi bíróság­
hoz., illetve a fővárosban a pesti központi kerületi bíróság­
hoz. a bíróság három napon belül - nem peres eljárásban - né­
pi ülnökök közreműködésével és szükség esetén ^érdekeltek 
meghallgatása után végérvényesen háSroz. ha a kifogást alapos­
nak találja, elrendeli a névjegyzék megfelelő kiigazítását, ^ 
ha nem

3

m •i58

Itt i

I
i

Pl
H

„„ , Így az észrevételt elutasítja. / a tanács végrehaj­
tó bizottsága egyébként hivatalból törli a választók névjegy­
zékéből az időközben elhunytakat, a más választókerület lis­
táján már szereplőket, azokat, akl=k az arra illetékes hatóság 

értesítése szerint választójogukat elvesztőtök,va- 
, akik a választás napjáig nem töltik be 18. étet-

-x%rKV

II hivatalos 
lámint azokat 
évüket,/ 
/folyt.köv./ 
11.40/a
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!r•V> f StII bb.25/ befejeződött folyt./-a ' r:?!'*€• 1.folyt./-a% :#bb.27./ tavaszi
I ra végrehajtó bizottságok a kifogások, illetve a bíróság 

határozata alapján módosított névjegyzéket - a pótnévjegyzék­
kel együtt - március 31-tői április 3-ig ismét közszemlére te­
szik. jó tudni, hogy ha valaki a névjegyzék összeállítását kö­
vetően változtatott állandó lakóhelyet, uj lakóhelyén az ille­
tékes végrehajtó bizottságtól kérheti felvételét a névjegy­
zékbe. ehhez a kérelemhez csatolni kell a korábbi Lakóhely 
szerint illetékes végrehajtó bizottság arról szóló igazolá­
siét, hogy az illetőt korábban már felvette a választók 
névjegyzékébe./mti/

békés megyei földeken erőgépek és munkagépek tucatjai szor- 
gosk dtak a hét végén, az elmaradt őszi szt ántást befejezik és 
most a tavaszi magvak alá készül a vetőágy. a békéscsabai sza­
badság és Lenin tsz-ben, a felsőnyomási állami gazdaságban es 
másutt 10-15 gép fogasol, hengerel, porhanyósitja a talajt, 
földi és légigépek egyaránt szórják a fej trágyát az ősz 1 kalászo­
sokra és a tavasziak alá.

csongrád megye gazdaságaiban a munkára kedvező télutót kihasz­
nálva kitűnő magágyat készítettek a koratavaszi növényeknex. a 
tömörkényi alkotmány tsz-ben négy géppel vetik már a tavaszi ár­
pát.amelyet részben ipari célra, a sörgyártás alapanyagaként 
értékesítenek majd. a szövetkezet szabadföldi kertészetében pedig 
az öntözőberendezések üzembehelyezésén dolgoznak - a makói fü- 
szernövény-termelő tájkörzetben a termelőszövetkezeti - ős
háztáji földeken sokszázan , ,duggatják,, a fokhagyma-gerezde­

ket. egy ember naponta 150-200 négyszögölön teszi földbe a szaporí­
tó anyagot, e vidéken elsőnek a makói úttörő tsz végzett már a 
fokhagyma ültetésével. néhány nap múlva megkezdik a vöröshagyma 
dugványozását is.

■H
\sas ;

SS

m
p4bb.27. tavaszi munka a földeken 

ő/v1d/fm/a/hgy
&I1973. március 10.• %

Szolnok megye nagykiterjedésü határában már igazi,, tavaszi 
nagyüzem,, folyik.a hűvösebb időjárás ellenére megyeszerte szán­
tanak,vetnek, simitóznak, sőt megkezdődött a rétek, legelők ön­
tözése is. a tavaszi munkák előrehaladását mutatja, hogy három­
ezer hektáron befejeződött a mák vetése és a borsó, 
árpa, és a zab több mint negyede is a földben van már.
Ladányi haladás tsz-ben befejezés előtt áll az őszi árpa veté­
se, másfélezer holdon végeztek a télutói fej trágyázással, s a 
hét végén megkezdték a lucerna vetését is. tiszaföldváron, 
mezőhéken, jászapátiban, tiszaszöllösön, kunmadarason több mint 
százötven munkagép veti a koratavasz lakat, simitózzák az olaj­
len és a korai kukorica földjét.

a

m a

m
1

j ász- a gyümölcsösök után a szántóföldeken Is megkezdődött a 
munka a hajdúsági közös gazdaságokban, a derecske! és debreceni 
járás homoki talajon gazdálkodó nagyüzemeiben a mák után hoz­
záláttak a borsó és az árpa vetéséhez is. nem maradt szántatlan 
terület őszről a hajdúságban , jól előkészített talajba kerülnek a 
tavasziak, mintegy 150 ezer hektáron teszik földbe a magot a kö­
vetkező hetekben, s ebből százezer hektárt a kukorica foglal ^ 
el. ez évben már üzemel a nádudvari cukorr4 ' 4
s ennek a tagjai 1100 hektárral több répát v tnek,mint az elm 
esztendőkben.a hajdúságban 6500 hektárnyi zöldségféle termelé­
sére kötöttek szerződst a debreceni konzervgyárral ás a szövet­
kezeti közös vállalttal.

§H

'.ESP
m »jó volt a tavaszi mezőgazdasági munkák startja bárányában 

is. a száraz időjárás kedvez a szántóföldi munkáknak, s ennek 
eredményeként most tetemes időelőnnyel rendelkeznek a gazdasá­
gok .bárányában súlyos adósságot törlesztettek a traktorosok: 
legalább 25 ezer hektárnyi terület maradt szántatlan ő-^sszel és 
ezt a munkát sikerült az elmúlt hetekben, hónapokban teljes 
egészében pótolniuk, az őszi vetések műtrágyázása befejezésé­
hez közeledik, ami jórészt annak köszönhető, hogy a tartósan 
nyugat Időben zavartalanul dolgozhattak a növényvédő repülő­
gépe és helikopterek, a szokottnál korábban hozzáfogtak a vetés­
hez is a mezőgazdasági üzemek, március első tíz napjában körül­
belül ötezer hektáron kerülfföldbe a koratavaszi növények mag­
ja és a jövő héten - várhatván - általánosan megindul a vetés, 
a mecsek-duna-dráva - közötti ,.forró háromszög,, - az ország 
legdélibb, legmelegebb területe - előbb ad primőrt, mint más 
években.
/foylyt.köv./
11.45/a

m

SS ■■■

% mintegy negyedmillió négyzetméter fólia sátorban nevel­
nek primőröket - elsősorban paradicsomot, uborkát és paprikát. 
>ti/

V. 2111.55/a ^ fttv
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am hatvan millió köbméter vízzel

1973. május 10.

nagymosás Jen6 lbb 28.

vid-fm szb hgy

szombaton felnyitották a tlszavasvári zsilipeket, hogy a 
tiszából érkező friss vízzel kiöblítsék a keleti vfőcsatorna f(irt- 
rendszereiben levő csatornákat, a (.agymosáshoz 
egy hatvan millió köbméter vizet használtak fél. ennyi szüksé­
ges ahhoz, hogy a késő ősszel és télen a főcsatornában ás öntöző- 
rendszereiben felhalmozódott, káros vegyianyagokkal fertőzött vi­
zet kiszorítsák és frisset pótolják. másodpercenként huszköbmé- 
ter viz zudut be a tlszavasvári zsilipnél a keleti és nyugati fő­
csatornába. az összesen 1100 kilométernyi csatorna vizét egy hét 
alatt cserélik ki.

»» »i bb. 31. háncsa 
terhelyettes

m
mm1973. március 10.jf/gg szb hgyv

I ."*« 
%1 veronaivezetésével szombaton küldöttség utazott Olaszországba, a 

nemzetközi mezőgazdasági és állattenyésztési vásárra, /mti/mint-»»
% i: ‘ <

Ikitüntetéskk 32.a

i
1973. március 10.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dr. vastagh gádor­
nak, a kémiai tudományok doktorának, az országos gyógyszerészeti 
intézet igazgatójának nyugállományba vonulása alkalmából, dr. 
gönczi tibor egyetemi docensnek /orvostovábbképző intézet/ 70. 
születésnapja és nyugállományba vonulása alkalmából a munka ér­
demrend arany fokozata kitüntetést adományozta, a kitüntetéseket 
dr. farádi László az egészségügyi miniszter első helyettese ad­
ta át. /mti/

k sző szb hgy

a tiszalökí öntözőrendszer feltöltését a korábbi esztendők­
höz képest csaknem egy hónappal hamarább kezdték meg az idén. a 
rendkívül aszályos esztendő sürgette a változtatást, az elmúlt 
hónapokban ugyanis mintegy 150 milliméter csapadékkal maradt adós 
a természet, s ezt - ahol tehet - mesterséges esővel akarják pótol­
ni. a hajdúságban 45 600 hektár terület áll Öntözésre készen, s 
ezenkívül a főszezonban a körös-völgyi gazdaságoknak másodpercen­
ként huszonnyolc köbméter vizet szállít a keleti főcsatorna a ti­
szából. /mti/

SS'
m

ss
;

kommunista műszak három téglagyárban m
»

bb 34.
&í) 29. bereczky mihály 1973. március 10.vid-fm szb hgy
szőgg szb sző hgy 1973. március 10. liüülISfliprom korszerű gyárban - kőröshegyen, balatonszentgyorgydn és a 

zata megyei teskándon - kommunista szombatokat tartanak, március 
10-én, szombaton e három üzemben egész nap dolgoztak a munkások.

ban több mint 70 ezer nyerstéglát készítettek és csaknem ugyan-

ztiái nyzn 'zmuorxz
családi ház felépítéséhez Lesz elegendő, /mti/

Mmf a párt- és munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért ér­
demrend kitüntetettje elhunyt. temetése március 16-án, pénteken 
14 órakor lesz a rákoskeresztúri uj-köztemetőben.

mszmp ví. kerületi bizottsága

;

:: W /mti/8i perui ajándékbb 30.

1 -don/pá szb hgy

raul maria pereira, a perui köztársaság nagykövete több 
mint félszáz népművészeti tárgyból álló gyűjteményt adott át 
néprajzi múzeumnak. a faragványokat, kerámiákat, 
szőtteseket tartalmazó kollekció a perui oktatásügyi minisztérium 
ajándéka, /mti/

1973. március 10.

S8
a a!■
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12.05/a izfo 22m m
„_________

11sl 1!•

.V \1 *■ '
Us

/

■4
\

«• ,r\

2*

f
i

66

;' "A

saMMUM E

M 
3

SS

..



V

.-.y.' :-x

i;Jf

/'*Vr . .. .7TT--~Ü*l\- -

.....:7.. .....

- -%V ••Vat/íff?V. **' ."V, r.
. . -•■ : AV :i-

v’iMí&Sj' ■ ^ *#•*•jteassr.iSWBK>_•: c. ■■ ■ ... »yjif;
:••

• ::4* I !*i «1 bb.36.vizmü épült a szegedi olajmezőn - megkezdődött a próbaüze­
melés

vid /p
a 'medveczky Jenő festőművész emlékkiállítása szol-

I
bb 33. 
nokon 1973. márc.10.n fm hgy ti1973. vmárclus 10.vid-fm szb hgy

I
szombaton a szolnoki galériában pogány ö. gábor, a magyar 

nemzeti galéria főigazgatója megnyitotta medveczky Jenő munkácsy- 
dijas festőművész emlékkiállítását, a tárlat az 1969-ben el­
hunyt művész sokoldalú munkásságáról ad képet, bemutatja kisgra- 
fikáit, illusztrációs sorozatait. /mtl/

%B

|i
1%

-I: sen,

ki,a másikéin ledig a vizet nyomat-

kresz-vetélkedő Szolnokonbb 35.

vid-fm szb hgy
kresz-vetélkedőt tartottak szombaton Szolnokon, a megyei 

művelődési központban, az mhsz negyedszázados jubileuma alkal­
mából rendezett megyei közlekedési vetélkedőn a részvevők a 
biztonságos közlekedés tudnivalóiból, a közlekedési táblák 
és jelzések ismeretéből vizsgáztak, a szolnok megyei rendőrtő- 
kapltányság és a megyei kísz-blzottság által rendezett vetélke­
dő nyerteseit értékes dijakkal jutalmazták. /mtl/

' -
1973. március 10.

lózatból és úgynevezett 
tatában kettős,vagyis dupla cs 
csövön szénhidrogént termelnek 
Ják le a megfelelő retegekbe.UBHK
/mtl/

m

11a8 Ifcü-
I-

névadójukra emlékeznekbb 37.

1 sző/gg szb sző hgy

névadójukra emlékeznek a következő napokban a budapesti 
petőfi sándor gimnáziumban, a 80 éves nagymultu intézményben 
március 15-e és 19-e között iskolanapokat tartanak, melynek ke­
retében petőfi-Unnepséget, centenáriumi kiállítást rendeznek, 
szakköri üléseken és öregdiák-találkoz ón adóznak a forradalmár 
költő emlékének. /mtl/

m1973. március 10..

El : -

B8;. :
^ k

I bb 38. magyarországon először pécsett készült választói
névjegyzék számítógéppel

1973. március 10.

wSaSlSSrr
ti hivatalaiban.

/folyt.köv./

13.45/szb

m
': Í'jí vid-fm szb hgy
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bb 39.

szb hgy
időjárásjelentés

1973. március 10. 

10-én 12 órakor:a meteorológiai intézet jelenti március

hideg éjszaka

.. ■

wje;
L\

/folyt.köv,/ 

12.50/szb de —26—

msssm

/magyarországonbb 38. 1. folyt./-szb

iÍI#l!pgpSilliEví?pr ÜL! választól névjegyzék tehát az uj nyilvántartási rend-
iráQr»lS= '^ermáke,,. pécsett a jövőben sem lesz szükség össze- 
jeqyzékét számítógéptől mindenkor megkapják a választópolgárok név-SSÍlSsiESBil:

-. -

X-. v\**-■ x v*..

WMW,-V "'-.6J.V * .>;■
yz, ■< • *.4* ..y^;1 *

I
m&mwm

/ X.: ■-'V *.x>. •% itev

ti1. folyt./-szbbb 39. /időjárás
budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 2,7 

a százéves átlagnál 1,4 fokkal alacsonyabb.

• * •

fok volt,
hőmérséklet 5 fok, a tengerszint­re átszámitottriégnyomásP768emiUiméter, változatlan.BSBpspHsr

viz hőmérsék-vizállása budapestnél 203 centiméter, aa duna 
3,2 fok. /mtí/lete

szerkesztőség hírjegyzéke március 10-énbelföldibb 40.
13 óráig:

se szb hgy
1. külföldi kiállítások
2. népművelési intézet programja
3. ,,faragják,, a balatont
4. mszbt kiadványok
5. 1919-es dokumentum
6. zeneműkiadó újdonságai
7. madárrezervátum
8. szociális otthonok
9. túl óracsökkentés a máv-nál

, 10. korrozlóvédélem
1 11. borgazdasági kooperáció

12. levegőszürő fenyvesek
13. növekvő jövedelmek
14. szegedi kenderáru
15. keltetőüzem
16. dorogi bányászok
17. vit-akció18. együttműködés drezdai gyárral
19. Ismeretterjesztés
20. közlekedési balesetek
21. brfk-közlemény
22. jászberényi vasútvonal
23. öntöző tsz-ek
24. bűkkfennsik
25. választól névjegyzékek

1973. március 10.

"

/folyt.köv./ 

12.58/szb -27- %
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szennyezésében 40 százalékban részes, 
/fblyt.köv./
13.00/a 28 -

1. folyt./-szbbb 40. /belföldi

26. aranykoszorus ifjúsági klubok
27. tavaszi munka - összefoglaló
28. keleti főcsatorna
29. elhunyt bereczky mihály
30. perui ajándék
31. váncsa mln.h. Olaszországba utazott
32. kitüntetés
33. medveczky kiállítása
34. kommunista műszak
35. kresz-vetélkedő
36. vízmű az olajmezőn
37. iskolanapok , , .38. választói névjegyzék számítógéppel
39. időjárás
40. hírjegyzék 
/mtl/

e * e

-e“

bb.41. a környezetvédelemért - a hazafias népfront országos ta­
nácsának felhívása

1973. március 10.i/-don/gg/a/sző/hgy
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bb.41./ a környezet folyt./-a

hazánk városaiban és falvaiban is jelentkeznek környezeti 
ártalmak, földrajzi fekvésünknél fogva elsősorban a vizek 
szennyeződését kell megakadályozni, a környezetvédelmi tevé­
kenységet a nemzetközi szervezetekkel - mindenekelőtt a szocia­
lista országokkal közösen - többoldalú együttműködés alapján 
kell megszervezni, végrehajtani.

a viz-, a levegő, a vegyl-és radioaktív szennyeződés, a 
zajártalom, az urbanizáció káros hatásai arra figyelmeztet­
nek , hogy ezekkel s kérdésekkel az állami és a társadalmi szer­
veknek többet kell törődniük. természeti környezetünk védelmé­
ben számos állami intézkedés született, amelyek végrehajtása 
csak társadalmi összefogással érhető el./mtl/

e e • #

:

K
:U

s
U
mbb.42. megjelent a társadalmi szemle márciusi száma 

k/sző/a/h gy

időszerű kérdésről, a tanácsválasztásról és a helyi poli­
tikáról szól a párt elméleti és politikai folyóiratának vezető 
cikke, jakab sándor tollából. dr.kovács ddnes a nagyüzemek ál­
lamosításának negyedszázados évfordulójáról emlékezik meg. nagy 
rlchárd a budapesti Uzem-és munkaszervezési tapasztalatokat ösz- 
szegezl cikkében, hoós jános a gazdasági növekedés és struktúra- 
változás néhány összefüggésére világit rá tanulmányában, dr.ko­
mócsin mlhály pedig - csongrád megyei vizsgálódások alapján •? 
a tanyavilág helyzetéről és jövőjéről fejteget érdekes gondola­
tokat.uj megvilágításban, a történetiség összefüggésében tárgyal 
mai gazdasági-társadalmi jelenségeket - az árkérdést, bizonyos 
negatív tudati megnyilvánulásokat, az urbanizációs fejlődést 
- berend t.Iván cikke.

1973. március 10.

m
ar
i m.

í;
a bértömeg-gazdálkodást kísérletképpen Csepelen is bevezet- 
erről a most kezdődött próbálkozásról beszélget a 

vas-és fémművek vezetőivel sólyom józsef. dr.pill is pál a mező- 
gazdaság példáján vizsgálja a korszerűség és a vállalati döntés- 
mechnlzmus kapcsolatának kérdéseit. újabb hozzászólást olvasha­
tunk a folyóiratban - ezutatal nádasdl józsefét - az,, eszme-, 
szervezet-mozgalom,, címmel indult vitához, bőhm antal konzul­
tációs cikke a kispolgári ösztönösség és a forradalmi gyakorlat 
összefüggéseit foglalja össze, elsősorban történeti áttekintés­
ben.

ték
m0

a tudományos-technikai forradalomról szóló rovat szovjet 
és csehszlovák tanulmányokból közöl részleteket. a nemzetközi 
rovatban pedig tatár Imre a Leszerelési folyamat tíz évének jelen­
tősebb állomásait tekinti át./mtl/ I
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A exerkeeetdeért ée kiadásárt a vexárlgoxgatő felel.
közlemények

baráti találkozó a magyar nők országos tanácsánál

1973. március v10.

bb 43.
ISI"! V

k gg sző szb hgy

szombaton a magyar nők országos tanácsának elnöksége meghí­
vott vendéft*k*és újságírók jelenlétében baráti találkozón látta 
vendégül é nemzetközi nőnapi ünnepségekre hazánkba érkezett 
fanny edelmant, a nemzetközi demokratikus nőszövetség főtitkárát, 
valamint a szintén vendégként itt levő bolgár, mongol és ndk-bel1 
nődelegációt.

erdei Lászlónknak, a magyar nők országos tanácsa elnöké­
nek köszöntő szaval után fanny edelman tájékoztatta a részvevőket 
a nemzetközi demokratikus nőszövetség terveiről, azokról az ak­
ciókról, amelyeket a különböző nemzeti nőszervezetekkel - köztük 
a magyar nőtanács közreműködésével Is 
kívánnak megvalósítani, /mti/

h ivatalosm t 1
kV<r-»

1973. március 10,

embargó: szombaton 19.00 óráig! í •:
m

I :

m í-fit. bb.46, összehívták az országgyűlést 

k/sző/a/hgy
! fii%%r-r*>i.c. 1973. március 10,

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa az alkotmány 
22. paragrafusa/ 2/ bekezdése alapján az országgyűlést 
1973. március 21. napján / szerda / délelőtt 11 órára 
összehívta.

*
Bi

í B&Z.
- az következő Időszakban

mbx x
kiállítás az 1848-49-es forradalom és szabadságharcbb 44.

125. évfordulójára
az országgyűlés elnökétől kapott tájékoztatás szerint 

az ülésszak napirendi javaslatai között előreláthatóan a 
következők szerepelnek: a minisztertanács elnökének beszá­
molója a kormány munkájáról és a büntető eljárásról szóié 
törvényjavaslat,/mtl/

hrt vt/pá szb sző hgy

az idén ünnepeljük 125. évfordulóját az 1848-49-es forra­
dalom és szabadságharc kezdetének. ebből az alkalomból nyílt meg 
szombaton a hadtörténeti múzeumban a korabeli történelmi jelentő­
ségű eseményeket Idéző, ujjárendezett kiállítás, az ünnepélyes 
megnyitón részt vett kárpáti ferenc vezérőrnagy, honvédelmi 
nlszterhelyettes, politikai főcsoportfőnök, úszta gyula altábor­
nagy, a magyar partizán szövetség főtitkára, a néphadsereg tábor­
noki és parancsnoki karának számos tagja, a honvédelmi miniszté­
rium és a művelődésügyi minisztérium több vezető beosztású munka­
társa.

1973. március 10.

X'I
^3

- 13.10/ami — - 1 -

m ■

w* If %i a múzeum termeiben korabeli egyenruhák, fegyverek, egyéb 
tárgyak idézik a 125 év előtt 1 történelmi napok emlékeit, a há 
rom helyiséget megtöltő gazdag anyag megismerteti a nézőket a fia­
tal honvédsereg, a szabadcsapatok, a külföldről érkezett szabad­
ságharcosok küzdelmével. a tárlat korábbi anyaga újabb értékes 
emlékekkel bővült. a 48-as honvédsereg kiváló hadvezéreinek, tá­
bornokainak, tisztjelnek személyes tárgyal, valamint számos doku­
mentum is helyet kapott a vitrinekben.

a megnyitón harsányt jános alezredes, a múzeum parancsno­
ka köszöntötte a megjelenteket, majd kárpáti ferenc vezérőrnagy 
mondott beszédet, /mti/
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■ Sfc ■három héttel előbb érkeztek meg a gólyák nógrád me-bb 45. 

gyébe

vld-fm szb hgy
hat gólyamadár érkezett szombaton a nógrád megyei héhalom 

határába, a szokásosnál három héttel korábban érkezett váratlan 
vendégeket örömmel fogadta a község lakossága, /mti/

I* A
a.: : VV- " ■ ■: 1 1973. március 10.K1 1! iv-1 ' 1 %riü

sajtótájékoztató az irányitószám bevezetésének ta-bb 47.
pasztalatairól, az idei bélyegkiadási tervekrőlk %
1 kf/pá szb hgy

szombaton a postavezér igazgatóságon tóth illés és dr. 
palotás magda postavezér igazgatóhelyettesek sajtótájékoztatón 
számoltak be a január 1-én bevezetett irányítószámrendszer ta­
pasztalatairól és a posta idei bélyegkiadási terveiről.

1973. március 10.
Ív-'.í-

m
m-tu

M

a postai küldemények - évtizedes hagyományokon alapuló - 
címzésmódjának megváltoztatását megértőén fogadta a közönség . 
a postai irányitószámrendszer bevezetésének eddigi eredményei a 
vártnál sokkal jobbak; országos átlagban a küldemények 90-95 szá­
zalékára került rá az irányitószám. hangsúlyozták: jelenleg 21 
országban használnak irányltószámot, de rövid idő alatt shol sem 
értek el ilyen jó eredményt, a vvezérigazgatóhelyettes az irá­
nyit dszámrendszer alkalmazásával kapcsolatos hiányosságokról el­
mondotta, hogy áa panaszok megszüntetésére egyes irányitószám- 
jegyzékeket második kiadásban is megjelentettek. jelenleg buda- 
pesten a közületek, vidéken a lakosság egy része mellőzi az 
lrányltószámok használatát, a posta azt tervezi, hogy ez év szep­
temberétől egyenlőre a főváros v., vi. és xlil. kerületében már 
kizárólag az lrányltószámok alapján kézbesítik a küldeményeket. 
további széleskörű propagandával igyekeznek népszerűsíteni az 
irányitószámrendszer használatát, hogy mire a küldemények automa­
tizált feldolgozására országszerte sor kerül, a közönség megszok­
ja az uj rendszert, a posta vezetősége nivódljjal jutalmazta az 
irányitószám népszerűsítésében eredményesen közreműködő művészeket.

I r.T
%%

rm
v

m %i EM I;I5mm m1!■ü

x-W

ezután dr. palotás magda bejelentette, hogy a posta az 
idén összesen mintegy 80-féle bélyeget ad ki, 226 forint érték­
ben. a 32 alkalomra kiadott bélyegek és bélyegsorozatok közül 
érdeklődésre számíthat egyebek között a márciusban megjelenő, 
a müncheni olimpia érmeseit ábrázoló sorozat és blokk, továbbá a 
májusi varsói bétyegkiállitás alkalmából kiadásra kerül* sorozat, 
/folyt.köv./
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és azkét
ki.
az évsorozat 

zk-bel iII adnak ki az
. /mti/

% ■ i

bb.48. aláírták a szocialista országok idegenforgalmi együtt­
működésének jegyzőkönyvét

Vkg/pá/a/sb/hgy

a szocialista országok idegenforgalmi kormányszerveinek 
küldöttségei siklóson március 5-9 között tartották szokásos 
évi értekezletüket, a delegációk vezetői az együttműködés k1- 
szélesííéről szombaton jegyzőkönyvet Írtak alá a gellért szálló­
ban. az aláírásnál jelen volt szurdi István belkereskedelmi 
miniszter, az országos idegenforgalmi tanács elnöke is.

tanácskozáson résztvevő országok képviselői sajtótájékoz­
tatót tartottak. dr.tamás györgy, az országos idegenforgalmi 
tanács főtitkára összegezte az értekezlet eredményeit, töb­
bek között elmondotta, hogy a megbeszéléseken a kgst országok 
integrációs programjának szellemében keresték a turizmus kö­
zös fellensitésének lehetőségeit. valamennyi tagország idegen- 
forgalma megélénkült, s a fejlődés tavaly meghaladta a 8 szá- 
Z9lékosJ,átlagnövekedest. az eredmények közös értékelését ne­
hezíti, hogy a tagországok között nincs egységes idegenforgal­
mi statisztikai rendszer. ezért elhatározták: kidolgozzák a 
turizmus adatainak közös mutatóit.

az értekezleten elhatározták azt is, hogy öt munkacso­
portot alakítanak a szocialista országok idegenforgalmának 
fellendítése érdekében. e csoportok egy-egy fontos témát ele­
meznek . magyarország az idegenforgalom gazdasági hatásait vizs­
gálja és foglalja össze, külön foglalkoznak a propaganda fel­
lendítésével, az országok közötti turizmus technikai kérdései­
vel, az együttműködéssel, és a gépi adatfeldolgozás felhasz­
nálásával .

. i

ü 1973. március 10.
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bb,49. magyar-kubai belkereskedelmi tárgyalások

1973. március 10. 181/kf/mm/a/hgy
szombaton a belkereskedelmi minisztériumban dr.sághy Vilmos, 

belkereskedelmi miniszter első helyettese és Santiago riera,
_ kubai köztársaság belkereskedelmi miniszterének első helyet­
tese a két ország belkereskedelmének kapcsolatáról tárgyalt, a 
megbeszélésen a két ország belkereskedelmi szerveinek és intéz­
ményeinek közvetlen együttműködéséről,a dokumentáción, a mű­
szaki tervek és Leírások kölcsönös cseré j éti1-/ továbbá az okta­
tásban és a továbbképzésben nyújtandó támogatásról esett szó.e- 
zek lesznek az előkészületben Lévő megállapodás főbb témái is.

■> «a
a

SBIBS

Santiago riera magyarországi tartózkodása során megtekintette 
a főváros kereskedelmi hálózatának néhány korszerű egységét, 
Miskolcon pedig a kereskedelem és vendéglátóipar szervezetét, 
módszereit tanulmányozta.

Santiago rierát fogadta szurdi István belkereskedelmi minisz­
ter ./mti/

bb.50. magyar-holland ipari-műszaki és gazdasági tárgyalások

1973. március 10.i/jf/gg/a/hgy

a magyar-holland ipari-műszaki és gazdasági együttműködési 
vegyesbizottság március 6-10-e között búdapestentártotta 11. 
ülésszakát, az ülésszak jegyzőkönyvét szombaton dr.heiszig 
lózsef. a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezető helyet­
tese és j.th. serraris,a holland gazdasági minisztérium főosz­
tályvezetője irta alá. ’

a vegyesbizottság értékelte a két ország közötti koope­
rációs kapcsolatok fejlődését,; megelégedéssel állapították 

. hogy a magyar és a holland vállalatok már eddig húsz koo­
perációs szerződést kötöttek és további együttműködési megái-

gét./mti/ 1
ans..............................el

meg
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! bb 53. 
viselőcsoport

vld-fm szb hgy

hódmezővásárhelyen ülésezett a csongrád megyei kép-! t

IS . i
1973. március 10.Vi lengyel üvegművészet! tárlatbb 51.ffb

szombaton hódmezővásárhelyen, a divatkötöttárugyár művelő­
dési termében tartott ütést a csongrád megyei képviselőcsoport, 
a tanácskozáson a város párt- és állami vezetői, valamint az üzem 
vezetői is részt vettek, dobál józsef, a városi pártbizottság 
titkára a város gyorsütemü ipari fejlődéséről, a mezőgazdaság ere - 
menyeiről, az urbanizálódássutján haladó Hódmezővásárhely megol- 
dandó problémáiról tájékoztatta a parlament tagjait, szólt arról 
r%9y=huszonegy millió forintot költenek az uj vizmütelep kiépítés - 

. a környéken feltárt szénhidrogénekre alapozva ezernyolcszáz 
w csaknem minden nagyobb üzembe bevezették már a földgázt.

mm szb sző hgy 1973. március 10.

I
lengyel üvegművészet! kiállítás nyílt szombaton a len­

gyel kultúra bemutatótermében, a tárlatot mikó sándor, a ma­
gyar képzőművészek szövetségének főtitkára nyitotta meg. a ki­
állító művészek nevében ireneusz maslankiewicz ismertette a 
művészeti ág lengyelországi eredményeit. a bemutatón nyolc 
művész legszebb alkotásai láthatók. /mti/ #ss

a

bb 52.

k mm sző szb hgy

v.v. kovanov akadémikus, a szovjetunió orvostudományi 
akadémiájának alelnöke - aki a magyar tudományos akadémia és 
a szovjetunió orvostudományi akadémiája közötti tudományos 
együttműködési egyezmény munkatervének megtárgyalására érke­
zett hazánkba - szombaton elutazott budapestről. /mti/

elutazott kovanov akadémikus

1973. március 10.
.8|

I f
1,

'Mfi V

bb 54. csertetői emléktura - fiatal bányászok, katonák
és diákok tiszteletadása pécsett

vld-fm szb hgy

r-sa

bb 55. törökországba utazott a vöröskereszt küldöttsége 

k vt/gg um sző hgy

1973. március 10.

ri Pécsett minden esztendwőben megemlékeznek a környékbe­
li bányászok 1937-es, tragikus kimenetelű sztrájkjáról és tün­
tetéséről, amikor több kenyeret, jobb munkakörülményeket köve­
teltek . a mecseki szénbányák kisz­
nak felhívására szombaton hetedik a 8M

&H szakszervezeti bizottságá- 
alommal rendezték meg a 

csertetői emlék túrát, amelyen 37 csapatban többszáz versenyző 
indult: bányászok, munkásőrök, magyar és szovjet katonák, rend­
őrök, valamint diákok, a pécsi közgazdasági és jogtudományi egye­
tem hallgatói, a túra 12 kilométeres útvonalán különböző harci 
akadályokat küzdöttek le, politikai, mozgalmi kérdésekre vála­
szoltak. megkoszorúzták a csendőrsortűz mártírjainak csertetői 
emlékművét, az ünnepélyes eredményhirdetést, jutalmak átadását 
a vasast petőfl sándor művelődési otthonban tartották, a meg­
emlékezésbe bekapcsolódott az mhsz is, amely a célállomáson, va­
sason, haditechnikai harcászati bemutatót rendezett a túra rész­
vevőinek és vendégeinek. /mti/

1973 . március 10.
a török vörös félhold meghívására szombaton törökországba 

utazott a magyar vöröskereszt háromtagú küldöttsége: dr. gegesi 
kiss pál országos elnök, rostás István főtitkár és dr. kóbor 
józsef, a vöröskereszt baranya megyei vezetőségének elnöke, a dele­
gáció törökországi tártózkodása során tanulmányozza a vörös félhold 
munkáját. /mti/
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bb 56. Ülést tartott a borsod megyei képviselőcsoport 

vld/um fm hgy

szombaton Szerencsen a fennállásának fél évszázados Ju­
bileumát ünneplő csokoládégyárban tartott ülését a borsod megyei 
képviselőcsoport, az ülésen résztvett dr. bodnársferenc, az 
mszmp borsod megyei bizottságának első titkára, dr. horváth István, 
a klsz központi bizottságának első titkára, varga gáborné, a bor­
sod megyei tanács elnökhelyettese, az országgyűlés alelnöke is.

lutri gyula országgyűlési képviselő, a szerencsi Járási párt­
bizottság első titkára üdvözölte a megjelenteket, köztük putics 
Józsefet, a magyar édesipar vezérigazgatóját, restás aladart, 
a szerencsi csokoládégyár igazgatóját ,s a jubiláló gyár valameny- 
nyi dolgozóját.

bb 57. művészeti szakbizottság-vezetők konferenciája

1973. március 10. SS1973. március 10. t zs/mm um szó hgy
szombaton kezdődött a művelődési otthonok művészeti szakbi­

zottságai vezetőinek kétnapos országos konferenciája a fővárosi 
művelődési házban. a népművelési intézet rendezésében tartott esz­
mecsere első napján a művészet és köznevelés helyzetéről és fela­
datairól tartott előadást vitányi Iván, a népművelési intézet igaz­
gatója ,majd különböző művészeti csoportok vezetői konzultációkon 
vettek részt.

rS

, 18®
m:|iI

!p
- SS

vasárnap ,a tanácskozás második napján a népi építészetről 
szóló előadás és néprajzi témájú amatőr filmek bemutatója szerepel 
a programban, /mti/ m

»

hegyi Imre, a hazafias népfront borsod megyei bizottságának tit­
kára, a képviselőcsoport vezetője ismertette ezután a megyei képvi­
selők elmúlt évi tevékenységét, elmondotta,hogy az országgyűlés 
ülésszakain tizenhét borsod megyei képviselő szólalt fel a Jelen­
legi ciklusban, különböző témakörökben, az a két éve folytatott 
gyakorlat, amely szerint csoportüléseket más-más helyen tartják, 
a gyakorlatban igen jól b vált. szélesedett á képviselők és a válasz­
tók kapcsolata, a borsodi képviselők nemcsak beszámolókat és fogadó­
órákat tartanak, hanem részt vesznek a tsz-közgyüléseken, az üze­
mek szocialista brigádjainak összejövetelén csak úgy, mint tantes­
tületi értekezleteken ás más rendezvényeken.Így közvetlenül tájéko­
zódnak választókerületük mindennapi problémáiról, eseményeiről.

bb 58. Lottó nyeremények 
gk/um hgy 1973. március 10.

a 10. játékhéten öttalálatos lottószelvény nem volt. az egyes 
osztályokra jutó nyeréményösszegek a nyereményllleték levonása után 
a következők: a négytalálatos szelvények száma 50 darab, a nyeremény 
egyenként 95/195 forint, három találata 5218 fogadónak volt, ezekre 
egyenként 456 forint t fizetnek, a 176 363 darab kéttalálatos szel­
vény egyenkénti nyereményösszege 17 forint./mti/

ú".

r-.í

4*. V __5
bb 59. ,,népek barátsága 

vld/um fm hgy
klub kőszegenaz idei munkaterv szerint foglalkoznak a megye elmaradt 

területeinek helyzetével, megvitatják borsod közlekedési és 
utproblémáit,valamint mlskolc kereskedelmi helyzetét.

a képviselőkkel putics József, a magyar édesipar vezérigazga­
tója ismertette a szerencsi csokoládégyár félévszázados fejlődését, 
hangsúlyozta,hogy az édesipar exportjának negyven százalékát ez 
a gyár adja. szólott a mintegy négyszázhuszmlllió forintos költség­
gel folyó rekonstrukciókról, amelynek befejeztével a szerencsi cso­
koládégyár eddigi évi tizennyolcezer tonnás termelése 1975-ben 
huszonhétezer tonnára nő.

az országgyűlési képviselők restás aladár igazgató kalauzolá­
sával megtekintették a csokoládégyár agyas üzemrészeit, s elbeszél­
gettek a dolgozókkal. ezt követően Szerencs nagyközség nevezetes­
ségeivel és üzemeivel lsmerkedték./mti/

i» ,
kw.1973. március 10.

szombaton a kőszegi jurisich árb n megny |,t. a .,népek barát­
sága,, klub. az intézmény a határsz 11 áros és környéke német, 
valamint horvát nemzetiségű l66»J9s4^||tófclődésl és szórakozási 
központja Lesz. magyar,német és horvát nyelvű folyóiratok,újsá­
gok állnak az érdeklődők rendelkezésére, és rendszeresen szervez­
nek számukra különféle programokat.

.
I az avatás alkalmából helytörténeti kiállítás nyílt a környék­

beli nemzetiségi településekről.

a klubot dr. csiszár károly,a kőszegi városi tanács elnöke nyi­
totta meg./mti/

Itv!x-t,
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felhasználható 19 óra után 1!

bb 62. télüző sárközt cigánybál 

vid/um fm hgy
*am#m

a hagyománöos ,lnagyb6g6-temetés,*. sem./mtt/

-felhasznáható 18 óra után !

bb 60. mazsaroff mlklós kiállítása borsodnádasdon
as

1973. március 10.1973. március 10. *vld/um fm hgy

otthonban.

W
mazsaroff mlklóst régi kapcsolat fUzl a több mint száz éves 

ipartelephez.a borsodnádasdl lemezgyár és az alkotó művész több 
éve kötött egymással szocialista szerződést, ennek alapján mazsa­
rof f mlklós vállalta,hogy rendszeresen felkersi az alkotásaiban 
megörökíti a lemezgyáriak munkáját, míg a gyár a mecénás szerepet 
vállalta,s képek vásárlásával, anyagilag is segíti a művészt.

k

'/ff
19.00 óráig !embargó

borsodnádason mostani kiállításával negyedik alkalommal mu­
tatkozott be mazsaroff mlklós; mintegy negyven olajfestményt, vala­
mint grafikai alkotásait mutatta be. /mti/m ilbb 64. a lengyel külügyminisztérium küldöttsége budapesten

1973. március 10.

jan czapla külügyminiszter-helyettes vezetésével már­
cius 9-én és lO^én budapesten tartózkodott a lengyel külügy­
minisztérium küldöttsége, marjai józsef külügyminiszter-helyet­
tessel és a magyar külügyminisztérium több vezető munkatársá­
val megbeszéléseket folytattak időszerű nemzetközi kérdésekről 
és a két külügyminisztérium együttműködésével összefügg 
tokról. a lengyel külügyminiszter-helyettest fogadta páter jános 
külügymlnlszterW/mtl/

gk um la
felhasználható 18 óra után !
bb 61. ünnepség Salgótarjánban az mhsz megalakulásának 25. évfor­

dulója alkalmából
vld/um fm hgy

ünnepi megemlékezést tartottak a magyar honvédelmi szövetség 
megalakulásának 25. évfordulója alkalmából szombaton a salgótar­
jáni kohász művelődési központban, a jubileum alkalmából matuz 
józsef, az mszmp nógrád megyei bizottságának titkára méltatta a 
honvédelmi szövetség negyedszázados munkáját,/mtl/

n
-

1973. március 10.
6 felada­ ti

- e *v / -39-Ka- V-

mm&
felhasználható 19 óra után !

b 63 .liszt ferenc kamarakórus hangversenye nyíregyházán 

vld/um fm hgy

a nyíregyházi művészeti hetek keretében szombaton a budapesti 
liszt ferenc kamarakórus adott nagysikerű hangversenyt nyíregyhá­
zán,a megyei művelődési központban, a kórust párkai István vezényel­
te . a műsoron többek között bach-, ravel-, kodály- és bartók-müvek 
szerepeltek./mtl/

15.45/um
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:p| bb 66, / a belföldi szerkesztőség folyt./-ju1.
felhasznál a t

I 51. lengyel üvegművészet! tárlat
52. elutazott kovanov akadémikus
53. csőngrád megyei képviselőcsoport ülése
54. csertetői emléktura
55. törökországba utazott a vöröskereszt küldöttsége
56. borsod megyei képviselőcsoport ülése
57. művészeti szakbizottság-vezetők konferenciája
58. lottó nyereményjegyzék 

népek barátsága
60. mazsaroff miklós kiállítása
61. ünnepség Salgótarjánban
62. sárközi cigánybál
63. liszt ferenc kamarakórus
64. lengyel külügyi delegáció budapesten
65. bemutató a józsef attila színházban
66. hirj egyzék
/mti/

bb 65. mai magyar komédia a józsef attila színházban

197). március 10.t nn/mm-ju sző la

gábor rendezésében, a mai témájú játék a kispolgári életfelfogás 
maradIságaIn gúnyolódik, díszleteit fehér miklós, jelmezeit ke­
mence fanny tervezte, a főbb szerepekben horváth séndort, szemes 
marit, marglttay ágit, soós Lajost, kállai Ilonát, makay Sán­
dort és Örkény évét láthatta a közönség, /mtl/

klub kőszegen59. 7 7 S i 0I
IÉH

•.„>r

bb 66. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 őrétől 
18.00 óráig:

1973. március 10. bb 67. időjárásjelentés-ju la

,
41. a környezetvédelemárt
42. társadalmi szemle
43. baráti találkozó a mnot-nál
44. kiállítás az 1848-49-es forradalom évfordulójára
45. megérkeztek a gólyák
46. összehívták az országgyűlést
47. Irányltószám - sajtótájékoztató
48. szoc. országok Idegenforgalmi együttműködése
49. magyar-kubai belker. tárgyalások
50. magyar-holland tárgyalások

/ folyt, köv./

1973. március 10.gk-ju la

a meteorológiai intézet jelenti 1973. március 10-én. szom­
baton este:

hideg idő
ill:
m--

m -te1 várható időjárás vasárnap estig:

időnként megnövekvő felhőzet, legföljebb egy-két helyen
északkeleti szél. várha­

tok között.
kisebb havazással. mérséklődő északi, 
tó legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 5-10 
/mti/ 1
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:Xbb 6ti. közlekedési baleset 
i ms/gk um la

szombaton késő délután budafokon a qéza utcában összeütkö­
zött eqy személygépkocsi és egy motorkerékpár. a motorkerékpár 
vezetőjét, nagy gyöngyöt a mentők súlyos állapotban kórházba 
szállitótták./mti/

i1973. március 10.
M

1

•>:E

bb 69. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.0 0 órától 
zárásig

y
.

um la 1973. március 10.
67. időjárásjelentés
68. közlekedési baleset
69. hirjegyzék i
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